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Obiectivele seminarului

Scopul seminarului de Teoria Alegerii Raţionale este de a analiza şi discuta în profunzime temele mari asupra cărora alegerea raţională a avut un considerabil impact intelectual în ultimele şase decade. În cadrul seminarului vom discuta şapte mari teme şi în ciuda faptului că timpul alocat este scurt, vom încerca să aprofundăm aceste subiecte şi să descoperim relevanţa lor pentru analiza comportamentului politic, pe de o parte, şi pentru societăţile noastre, pe de altă parte.

Cerinţele seminarului

Seminarul reprezintă 50% din nota finală a fiecărui student. Fiecare dintre d-voastră este obligat să citească în avans capitolele dedicate fiecărei întîlniri. Eşecul de a îndeplini această cerinţă va duce la depunctarea pentru respectivul seminar. De asemenea, pentru a intra în examenul final, este obligatoriu să aveţi o prezenţă de minim 4 (patru) seminarii. Pentru fiecare absenţă pe care o înregistraţi în cadrul cursului sau seminarului veţi avea de pregătit un text suplimentar care se va constitui în posibil subiect în cadrul examenului final.

Tematica seminarului

1. Preferinţe, raţionalitate, comportament raţional.

Miroiu, Adrian. 2006. Fundamentele politicii. Vol I. Preferinte si alegeri collective (Iaşi: Polirom), cap. 2.

2. Teoria jocurilor.

Hollis, Martin. 2001. Introducere in filosofia ştiinţelor sociale, cap. 6 “Jocuri cu agenţi raţionali (Bucureşti: Trei), p. 112-136.

3. Acţiunea colectivă şi probleme ei

Ostrom, Elinor. 1990. Governing the commons. The evolution of institutions for collective actions (Cambridge: Cambridge University Press), cap. 1, p. 1-21.

4. Problema agregării preferinţelor individuale

Miroiu, Adrian. 2006. Fundamentele politicii. Vol I. Preferinte si alegeri collective (Iaşi: Polirom), cap. 7 (pînă la teorema imposibilităţii a lui Arrow).

5. Vot şi votant raţional

Shepsle, Kenneth A., Mark S. Bonchek Analyzing Politics: Rationality, Behavior, and Institutions (New York, London: W.W. Norton & Company).

6. Competiţie politică, competiţie electorală, agenţi raţionali

Laver, Michael. Private Desires, Political Action (London: Sage), cap. 6 “Party competition”, p. 110-134.

7. Politica de coaliţie

Laver, Michael. Private Desires, Political Action (London: Sage), cap. 7 “The Politics of Coalition”, p. 135-158.

